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Kazna 
 

Pet (5) godina zatvora  

 
OPTUŽNICA 

 
Optuženi Dalibor Krstović se tereti da je, kao pripadnik Vojske Republike Srpske, tačno 
neutvrđenog dana u avgustu 1992. godine, u večernjim satima, zajedno sa NN saborcem došao 
do Osnovne škole „Miladin Radojević” u Kalinoviku, u kojoj su se nalazili nezakonito zarobljeni 
civili bošnjačke nacionalnosti iz Kalinovika i okolnih mesta, i to uglavnom žene i deca, ušao u 
učionicu u kojoj se nalazila oštećena B1, pozvao je po imenu i rekao joj da izađe napolje. Nakon 
što je ona izašla, vodeći sa sobom svoje maloletno dete, naredio joj je da vrati dete jer će ga u 
protivnom silovati, pa kada je oštećena B1 to učinila, odveo ju je u susednu učionicu, u kojoj nije 
bilo nikoga, i naredio joj da se skine. Kada je to odbila, pretio joj je da će uzeti njenu decu, pa se 
oštećena, u strahu za život svoje dece, skinula, nakon čega ju je optuženi silovao, preteći da 
nikome ne sme reći za silovanje, jer će prvo stradati njena deca, pa ona. Nakon izvršenog 
silovanja, optuženi joj je naredio da se ne oblači i izašao iz učionice, u koju je odmah ušao njegov 
NN saborac i silovao oštećenu. 
 



 

SUĐENJE 
 
Početak suđenja: 13.01.2020. 
Broj dana suđenja: 19 
Broj ispitanih svedoka: 17 
 
PRESUDA 

 
Prvostepena presuda: 13.05.2021. 
 
Viši sud u Beogradu doneo je 13. maja 2021. godine presudu kojom je Dalibora Krstovića oglasio 
krivim zbog silovanja Bošnjakinje, oštećene B1, i osudio ga na kaznu zatvora u trajanju od devet 
godina, dok je oštećenu, radi ostvarivanja imovinskopravnog zahteva, uputio na parnicu. 
 
Sudsko veće je utvrdilo da je optuženi, kao pripadnik VRS, neutvrđenog dana tokom avgusta 
1992. godine u večernjim satima, došao do OŠ „Miladin Radojević” u Kalinoviku, ušao u učionicu 
u kojoj su bili zatvoreni civili bošnjačke nacionalnosti, te imenom pozvao oštećenu B1 rekavši joj 
da izađe iz učionice. Nakon što je ona to učinila i sa sobom povela maloletno dete, naredio joj je 
da vrati dete. Kada je oštećena odbila da to učini, zapretio je da će joj silovati dete, pa je oštećena 
vratila dete u učionicu i izašla na hodnik. Optuženi ju je potom odveo u praznu učionicu, u koju 
je sa njima ušao i jedan NN pripadnik VRS, koji je ubrzo izašao. Optuženi joj je naredio da se skine, 
a kada je oštećena to odbila, pošao je prema vratima govoreći da će joj uzeti decu, pa je oštećena, 
u strahu za život svoje dece, skinula odeću. Nakon toga ju je optuženi silovao, a posle silovanja 
naredio joj da se ne oblači, već je izašao iz učinioce, da bi odmah ušao NN vojnik, koji ju je takođe 
silovao. Optuženi je tada ušao u učionicu i zapretio oštećenoj da ne sme nikome da kaže za to jer 
će u protivnom prvo stradati njena deca, a zatim i ona. 
 
Rešenje Apelacionog suda: 17.12.2021. 
 
Apelacioni sud u Beogradu doneo je 17. decembra 2021. godine rešenje kojim je ukinuo 
prvostepenu presudu zbog bitne povrede odredaba krivičnog postupka i predmet vratio 
prvostepenom sudu na ponovni postupak. 
 
Po nalaženju Apelacionog suda, prvostepeni sud je prekoračio optužbu jer je okrivljenog oglasio  
krivim za radnje preduzete nakon izvršenog silovanja oštećene, a koje mu nisu optužnicom 
stavljene na teret. Time je osuđen za veću kriminalnu količinu od one koja mu je optužnicom 
stavljena na teret. Takođe je doveden u pitanje i kvalitet prava na odbranu okrivljenog, pa samim 
tim i pravo na pravično suđenje, jer je prvostepeni sud tokom postupka izveo niz dokaza 



 

upoznavanjem sa sadržinom zapisnika o iskazima većeg broja svedoka, koji su iskaze davali pred 
Tužilaštvom BiH tokom istrage. Kako ovim ispitivanjima nisu prisustvovali okrivljeni i njegov 
branilac, nisu ni bili u mogućnosti da unakrsno ispituju svedoke, niti su mogli da proveravaju 
kredibilitet iskaza svedoka, čime je okrivljeni doveden u neravnopravan položaj u odnosu na 
tužioca. 
 
Prvostepena presuda u ponovljenom postupku: 07.02.2023. 
 
Viši sud u Beogradu doneo je 7. februara 2023. godine u ponovljenom postupku oglasio je  
optuženog Dalibora Krstovića krivim za silovanje oštećene B1 i osudio ga na kaznu zatvora u 
trajanju od devet godina. 
 
Drugostepena presuda: 15.12.2023. Ova presuda je pravnosnažna. 
 
Apelacioni sud u Beogradu doneo je 15. decembra 2023. godine presudu kojom je delimično 
preinačio prvostepenu presudu, tako što je optuženog Dalibora Krstovića oglasio krivim za 
silovanje oštećene B1 u vreme, na mestu i na način kako je to navedeno u prvobitnoj optužnici 
od 26. septembra 2019. godine i osudio ga na kaznu zatvora u trajanju od pet godina. 
 
Apelacioni sud je zaključio da su tokom postupka izvedeni dokazi na osnovu kojih se van razumne  
sumnje dokazuje da je optuženi počinio krivično delo u vreme, na mestu i na način kako ga tereti  
optužba. Međutim, takođe je zaključio da je prvostepeni sud, donoseći presudu u ponovljenom 
postupku, prekoračio optužbu jer je u izreku presude uneo radnje koje nisu opisane u optužnici 
od 29. juna 2019. godine, jer je protiv prethodne prvostepene presude od 13. maja 2021. godine 
kojom je optuženi oglašen krivim, žalbu izjavio samo njegov branilac, a ta žalba je usvojena, 
između ostalog, i iz razloga što je prvostepeni sud prekoračio optužbu tako što je u izreku presude 
uneo radnje koje nisu opisane u optužnici. Tokom ponovljenog postupka, JRTZ je izvršilo izmenu 
optužnice, (tako što je u nju unelo sve one radnje koje su unete u prvostepenu presudu koja je 
ukinuta), čime je, po oceni Apelacionog suda, optuženom stavljena na teret veća kriminalna 
količina od prvobitne. 


